

Частное школьное обучение

Растет число данных, свидетельствующих о том, что заключение контрактов с частным сектором на оказание услуг в области образования имеет свои преимущества, включая более высокую эффективность, повышенные возможности выбора и более широкий доступ, говорится в новом докладе Всемирного банка, озаглавленном «Роль и воздействие партнерств между государственным и частным сектором в области образования». Эти результаты особенно справедливы в отношении домашних хозяйств, которые не получают адекватного обслуживания через традиционные механизмы.

В докладе говорится о том, как развивающиеся страны все шире используют частные образовательные организации — религиозные, местные общинные, частные коммерческие и некоммерческие — для содействия в оказании услуг образования. В нем сделан вывод, что такие партнерства демонст-



рируют успехи в повышении доступа к образованию, обеспечении равенства и улучшении знаний учениками.

С наступлением глобального экономического кризиса бедные страны столкнулись с угрозой краха их системы образования, побудив Всемирный банк увеличить в этом году вдвое, до более чем 4 миллиардов долларов США, финансирование образования для стран с низким и средним уровнем доходов.

МВФ содействует в обеспечении защиты наиболее уязвимых

МВФ стремится обеспечить условия для того, чтобы экономические корректировки, проводимые в целях преодоления последствий глобального финансового кризиса, учитывали также потребности наиболее уязвимых слоев населения путем создания или укрепления систем социальной защиты.

Во всех случаях, где это возможно, уровень социальных расходов поддерживается или повышается. Например, в Пакистане расходы будут увеличены в целях защиты малоимущих за счет денежных трансфертов и адресных субсидий на электроэнергию. Примерно треть программ в странах с низкими доходами включают нижние пределы социальных и других приоритетных расходов.

Структурные реформы планируются таким образом, чтобы защитить наиболее уязвимых. Например, в Венгрии сокращение пособий не распространялось на пенсионеров с низкими доходами. МВФ в тесном сотрудничестве с Всемирным банком и донорами проводит работу по определению объема внешнего финансирования для целей социальной защиты и содействию в ускорении реформы систем социальной защиты.



События в 2009 году

25–26 июня, Базель, Швейцария

Восьмая ежегодная конференция Банка международных расчетов

22–24 июня, Сеул, Корея

Ежегодная банковская конференция по вопросам экономики развития

8–10 июля, Лакила, Италия

Саммит Группы восьми

19–21 августа, Джексон-Хоул, штат Уайоминг, США

Ежегодный экономический симпозиум Федерального резервного банка Канзас-Сити

10–22 сентября, Далян, Китай

Ежегодная встреча новых чемпионов Всемирного экономического форума 2009 года

6–7 октября, Стамбул, Турция

Ежегодные совещания МВФ и Всемирного банка

8–10 ноября, Нью-Дели, Индия

Индийский экономический саммит Всемирного экономического форума

13–14 ноября, Вашингтон, США

Десятая ежегодная научно-исследовательская конференция им. Жака Полака, МВФ

14–15 ноября, Сингапур

Совещание Совета азиатско-тихоокеанского экономического сотрудничества

Работать с цифрами

Банк международных расчетов, Европейский центральный банк и Международный Валютный Фонд совместно опубликовали первую часть «Руководства по статистике ценных бумаг», которое охватывает выпуски долговых ценных бумаг.

Это руководство является первым изданием такого рода, касающимся исключительно составления и представления статистики ценных бумаг. Цель первой части издания — оказать национальным и международным учреждениям

помощь в составлении актуальной, согласованной и сопоставимой на международном уровне статистики ценных бумаг для использования в анализе финансовой стабильности и разработке денежно-кредитной политики.

Руководство может быть постепенно расширено за счет включения в него авуаров долговых ценных бумаг, а также выпусков и авуаров других видов ценных бумаг. Для загрузки этого издания обращайтесь на веб-сайт по адресу: www.imf.org/external/np/sta/wgsd/index.htm.

МВФ пересматривает практику кредитования

МВФ завершил важный пересмотр своей системы кредитования, с тем чтобы повысить свой потенциал предотвращения и урегулирования кризисов. Эти реформы по-новому определяют пути взаимодействия МВФ с государствами-членами.

В рамках пакета реформ МВФ создал новую кредитную линию для проводящих надлежащую политику стран с формирующимся рынком. Фактическое предоставление средств не осуществляется поэтапно, и не существует условий, которые должны выполняться после утверждения гибкой кредитной линии МВФ для страны. К настоящему моменту кредиты были предоставлены Колумбии, Мексике и Польше на общую сумму 78 млрд долларов США.

МВФ также отменил процедуры, которые в прошлом затрудняли диалог с некоторыми странами и препятствовали обращению за финансовой поддержкой других стран из-за сложившегося в ряде регионов отрицательного сте-

реотипа, связанного с отношениями с Фондом. Новая основа кредитования ориентирована в первую очередь на основополагающие цели программы структурных реформ страны, а не на необходимость ее принятия в соответствии с определенными сроками. Новые правила будут распространяться на все кредитные программы МВФ, в том числе программы со странами с низкими доходами.

В качестве связанного с этим события, Группа 20-ти стран с развитой экономикой и стран с формирующимся рынком договорились в апреле об увеличении втрое ресурсов МВФ до 750 млрд долларов США и об удвоении объема денежных средств, направляемых на льготное кредитование стран с низкими доходами. Расширенный пул кредитных ресурсов, наряду с реформами системы кредитования, позволит МВФ играть более значимую роль в преодолении текущего глобального кризиса.

На берегу

Специалисты по экологии из 120 стран встретились в Индонезии в середине мая для участия в крупной конференции по рациональному использованию прибрежных и морских ресурсов, за которой последовал первый Саммит руководителей стран в рамках Инициативы «Коралловый треугольник».



Учредительная Конференция по проблемам мирового океана была призвана сосредоточить общемировое внимание на мерах, необходимых для защиты состояния морских экосистем, и той важной роли, которую они играют в регулировании глобального потепления климата.

В ходе саммита руководители шести стран Азиатско-Тихоокеанского региона — Индонезии, Малайзии, Папуа-Новой Гвинеи, Соломоновых Островов, Тимора-Лешти и Филиппин — утвердили соглашение, в котором излагается план действий по обеспечению устойчивости их общих прибрежных и морских ресурсов.

«Конференция по проблемам мирового океана и Инициатива «Коралловый треугольник» помогают региону совместными усилиями устранять чрезвычайно серьезные угрозы для морских и прибрежных ресурсов, создаваемые изменением климата, нерациональными методами рыболовства и наземными источниками загрязнения моря», — заявил вице-президент Азиатского банка развития (АзБР) Лоуренс Гринвуд. — АзБР активно поддерживает эти усилия.

АзБР выступает в качестве ведущего учреждения в работе по привлечению внутренних и международных финансовых ресурсов для этой программы международного сотрудничества, а также в предоставлении технической и финансовой поддержки.

Мосты для экономического роста

Всемирный банк приступил к осуществлению двух много-миллиардных инициатив по инвестированию в инфраструктуру, призванных помочь развивающимся странам выдержать глобальный финансовый и экономический кризис.

В рамках программы Всемирного банка по восстановлению инфраструктуры и созданию активов и механизма финансирования для преодоления инфраструктурного кризиса, организованной Международной финансовой корпорацией (члена Группы Всемирного банка, занимающейся главным образом инвестициями частного сектора), будет привлечено более 55 млрд долларов США в течение последующих трех лет для осуществления инфраструктурных проектов в развивающихся странах.

Глобальный финансовый кризис привел к сокращению инвестиций в инфраструктурные проекты, особенно в развивающихся странах. Широко признано, что инфраструктурные проекты играют ключевую роль в создании рабочих мест и заложении основы для будущей производительности и роста.



Каталитическая роль инфраструктуры в сокращении бедности признается также в Целях развития Декларации тысячелетия, включающих услуги водоснабжения и канализации в качестве целей, которые должны быть достигнуты к 2015 году.